

El pueblo checo, en guardia

Henlein amenaza todavía

London, 26.—El Daily Mail publica un artículo en el que se afirma que el Gobierno de Praga no les hace grandes concesiones, aquellos se decidirán por sí mismos.

El Comité Central del Partido Comunista checo se dirige al país

Invitándole a establecer la unidad, para la defensa de la paz

Paris, 26.—El Partido Comunista publica el siguiente comunicado: «Conocimiento de la gravedad de la situación, el Partido Comunista de Checoslovaquia proclama: Aprobamos y sostenemos plena y completamente todas las medidas tomadas con vistas a la seguridad, integridad e independencia de la República. Hacemos un llamamiento a todo el pueblo para que conserven la calma y el orden, la sangre fría y la disciplina. Nos dirigimos a la clase obrera y a todo el pueblo trabajador de la ciudad y del campo, invitándole a formar un bloque sin distinción política ni nacional para formar una unidad indestructible. Hacemos un llamamiento a todos los nacionalizados de la República para que hagan de la unidad la salvaguardia de la paz del país. Invitamos a todos los Partidos y a todas las personalidades políticas a que subordinen sus intereses al interés común en este momento; la salvaguardia de la paz, la seguridad, la independencia de la República. Proclamamos nuestra voluntad inamovible de unirse con todos los del Partido Comunista de Checoslovaquia decididos a defender la República.—A. I. M. A.

Continúan las provocaciones del nazismo Aviones militares alemanes vuelan sobre territorio checo

Praga, 26.—Un comunicado oficial anuncia que durante los cinco días últimos se ha registrado la presencia de diecisiete aviones militares alemanes, que han evolucionado sobre territorio checoslovaco y de otros dieciséis que han volado sobre la frontera.—Fabra.

Los periódicos italianos comentan, a su modo, la cuestión checoslovaca

Y usan, según su costumbre, el tónico del peligro soviético

Roma, 26.—La Prensa italiana comenta los problemas de Checoslovaquia y España. Los periódicos manejan el tónico del peligro soviético con objeto de alarmar a Francia y ayudar a Alemania en sus manejos. Desarrollan la tesis de que la crisis checoslovaca y la guerra española terminarán cuando Francia se separe de la U. R. S. S. Aconsejan espasmosamente que los tratados existentes entre París y Praga con la Unión Soviética sean abolidos.—Fabra.

Los nazis acusan a los checos de lo que ellos han hecho siempre

Y, de paso, amenazan a Inglaterra

Berlin, 26.—El órgano de Hitler, "Völkischer Beobachter", publica un artículo violentísimo contra las "violaciones del territorio alemán por la aviación checa", y denunciando que "las tropas checas se acercan cada día unos metros más a la frontera". El periódico hace responsable de todo a Inglaterra, y califica de "inconsciente" a la diplomacia franco-británica.

"Ni Polonia ni Italia pueden desear la destrucción de Checoslovaquia"

Ha dicho el diario francés "Le Figaro"

Paris, 26.—"Le Figaro" dice que ni Polonia ni Italia pueden desear la destrucción, ni siquiera la debilitación, de Checoslovaquia. Polonia no puede desear un Estado alemán desde el Báltico hasta los Cárpatos, con los Soviets como única salida. Italia, por mucho que estime la compañía de Alemania, ha de pensar en la solución del problema del Danubio y del de Trieste.—Fabra.

Ministerio de Agricultura Sección Agronómica de Valencia

Se pone en conocimiento de todos los productores de capullo de seda de la provincia, que pueden presentar sus partidas al objeto de intervención y pesado correspondiente en los almacenes que dicha Sección Agronómica tiene instalados en la calle de Antonio Suárez, número 11, todos los días laborables de nueve a una de la mañana, a partir del próximo lunes día 30 de los corrientes.

La grave responsabilidad contraída en Oslo

(Viene de la página anterior.)

ellos consideran mejor no votar al fascismo, por temor a que se entide, y el rechazo a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

UNA BUENA RESPUESTA AL DELEGADO POLACO

—¿Qué impresión crees tú que habrán producido las falsedades expuestas por el delegado polaco en los muchos camaradas que, como tú, habéis vivido bastantes meses en la gran patria socialista?

NUESTRO EJEMPLO

España—nos dice el camarada Llanos—ha cumplido con su deber. Justamente representada por los camaradas Rodríguez Vega y Amador del Rosal, ha proclamado lo que es en nuestro pueblo una gran experiencia de lucha y de resistencia: la unidad. Precisamente esta experiencia daba a nuestra voz una potencia y una resonancia formidables. No ha sido, sin embargo, escuchada por los que veían, por los que hacen bárbaras concesiones al fascismo. Con ello han producido, entre otros graves males, el de iniciar un relajamiento peligrosísimo en la democracia sindical, toda vez que han llegado a amenazar con separarse de la Internacional el ingreso en ella los Sindicatos soviéticos. Estas energías hubieran sido muy buenas aplicadas contra el fascismo. Pero

PUNTOS

30 aviones en 10 días

Desde los días en que Madrid se acholaba a la calle para seguir con el alma en los ojos el combate, nuestra aviación fue para el pueblo "la Gloriosa". Una aureola de simpatía y de heroísmo para nuestros defensores del aire, que hacía olvidar el peligro para salir a admirar el combate.

El pueblo sabe dónde pone su cariño. La última cifra del aire es todo un himno de triunfo. Sesenta y nueve aviones fascistas derribados en diez días contra ocho nuestros.

Es una pequeña muestra de la combatividad republicana. Contra todas las conjeturas, contra la superioridad del armamento enemigo, nos quedan siempre respuestas como la última dada por nuestra aviación. Una vez más se demuestra que con heroísmo, con empeño y entusiasmo, se superan las dificultades y se vence. ¡Sesenta y nueve aviones en diez días! Buena respuesta de "la Gloriosa".

Refugios para Valencia

2.700.000 pesetas va a gastarse nuestro Gobierno en refugios para el puerto de Valencia. Ocho refugios más que se hacían indispensables y que pronto serán una garantía para el trabajo heroico—ahora el trabajo diario es frecuentemente heroico—de los obreros del puerto.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Interesantes conciertos para la cultura musical del pueblo

El domingo, día 29, empezará a dar esta orquesta una serie de conciertos musicales, en los cuales se ejecutarán por orden cronológico en cada concierto una sinfonía de Beethoven, a fin de que el público pueda apreciar la evolución de la producción sinfónica del divino maestro. Aplaudimos esta iniciativa y esperamos que el público corresponderá a la abnegada labor cultural que viene realizando nuestra ya acreditada Orquesta Sinfónica.

Reunión de los rabadares

Barcelona, 26.—Se sabe que a consecuencia de la fuga de San Cristóbal ayer se reunió en Burjós, con carácter extraordinario, el Consejo de ministros de Franco.

Nuestras baterías abatieron tres aviones facciosos

El domingo, día 29, empezará a dar esta orquesta una serie de conciertos musicales, en los cuales se ejecutarán por orden cronológico en cada concierto una sinfonía de Beethoven, a fin de que el público pueda apreciar la evolución de la producción sinfónica del divino maestro. Aplaudimos esta iniciativa y esperamos que el público corresponderá a la abnegada labor cultural que viene realizando nuestra ya acreditada Orquesta Sinfónica.

Constitución del Frente Popular de Madrid

Madrid, 26.—Ha quedado constituido el Frente Popular antifascista de Madrid en una reunión, en la que han participado los partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Federal, Sindicalista, P. A. I., C. N. T. y U. G. T.

Acuerdos del Frente Popular Nacional

Barcelona, 26.—Ha celebrado reunión el Frente Popular Nacional, con asistencia de todas las representaciones.

La protesta de la zona facciosa contra la invasión italoalemana

Madrid.—Un diario del Sur de Francia, nada afecto a la causa de la República, reproduce el texto siguiente de una alocución radiada por una emisora facciosa clandestina. En ella se exalta a Yagüe, acusado a Franco de traición y se reconoce que los republicanos españoles luchan por la independencia nacional.—Fébus.

Muchos jefes y oficiales no ocultan su descontento

Madrid.—En el ejército faccioso han producido enorme impresión las acusaciones de Yagüe contra Franco y la dominación extranjera. De Tánser comunican que personas llegadas recientemente de Tetuán anuncian que doce oficiales españoles han sido detenidos hace poco en aquella ciudad, por haber sido sorprendidos comentando apasionadamente y apoyándose sin reservas, el reciente discurso de Yagüe contra la dominación italoalemana en la España franquista. Añade que el descontento es general y va unido a una indignación creciente. Son muchos los oficiales y jefes que no ocultan la repugnancia que les produce la colonización de la España facciosa.—Fébus.

"Los trece puntos son comunes a la inmensa mayoría española"—declara el presidente Negrín

Barcelona, 26.—Una periodista sueca, Kajsa Rotman, corresponsal de la revista "Solidaridad de Estocolmo", ha solicitado del presidente del Consejo, doctor Negrín, una opinión sobre la acogida del pueblo español a los trece puntos o fines de guerra formulados por el Gobierno de la República, y el jefe del Gobierno lo ha contestado, entre otras cosas, lo siguiente: "El Gobierno se siente satisfecho por haber sabido interpretar las ideas esenciales que unen a todos los españoles. Los trece puntos son comunes a la mayoría inmensa de los españoles, porque son una síntesis de la Constitución republicana, elaborada con arreglo a una generalización del espíritu nacional. Las circunstancias han aconsejado el compendio cuyo alcance el pueblo ha aplaudido. Era indispensable reaccionar contra los juicios exteriores sobre nuestra guerra, más maliciosos que sinceros. Nuestra respuesta no puede despertar sospechas ni dudas. Queda debidamente especificado que España combate por su integridad y su independencia territorial, por la República, por una estructuración jurídica y social que sea obra del pueblo mismo; por las libertades regionales, por un Estado fuerte, un régimen de mejoramiento de la cultura y de la raza, por una puesta en forma de nuestros recursos vitales, por nuestros tradiciones pacíficas y por la amplitud y la tolerancia con los que no se resistan a colaborar en el engrandecimiento de la Patria. No puede haber, dentro del orden universal, del Derecho y del deber, una guerra civil."—Fébus.

"Block" internacional

España no regateará esfuerzos para lograr el afianzamiento de la paz mundial

Los acontecimientos de los últimos días en Europa encierran un interés extraordinario para nuestro país. Nunca como ahora ha sido demostrado por los hechos que la Paz es una e indivisible. La agresión contra España ha tenido posterior repercusión en Austria y en los presentes peligros que se ciernen sobre Checoslovaquia. Y en sentido contrario de la derivación que tomará este dependér en gran parte el futuro desarrollo de la guerra en nuestro suelo.

"Pasionaria" saluda al jefe del Ejército del Sur y a nuestros bravos guerrilleros

Madrid, 26.—Dolores Ibarruri ha enviado al jefe del Cuerpo de Ejército del Sur el siguiente telegrama: "Con alegría y emoción le envío mi saludo afectuoso, así como a los bravos guerrilleros que, poniendo muy alto el heroísmo de nuestro Ejército, han salvado de las garras fascistas a nuestros hermanos de Asturias."—Fébus.

Todavía la No Intervención

Bases del nuevo proyecto de "retirada de voluntarios"

El domingo, día 29, empezará a dar esta orquesta una serie de conciertos musicales, en los cuales se ejecutarán por orden cronológico en cada concierto una sinfonía de Beethoven, a fin de que el público pueda apreciar la evolución de la producción sinfónica del divino maestro. Aplaudimos esta iniciativa y esperamos que el público corresponderá a la abnegada labor cultural que viene realizando nuestra ya acreditada Orquesta Sinfónica.

Los últimos acuerdos del Frente Popular Provincial

En la reunión última celebrada por el Frente Popular de Valencia se han adoptado diversos acuerdos, que por su gran importancia merecen ser conocidos por todo el pueblo antifascista.

Los batallones de obras públicas y Zapadores expresan al Gobierno su voluntad de fortificar incansablemente

Madrid, 26.—Se ha enviado al Gobierno el siguiente telegrama: «Reunidos los comunistas de los batallones de Obras Públicas y de Zapadores, afectos a la Comandancia general de Ingenieros del Ejército de Maniobras, bajo la presidencia del comisario de la Comandancia, identificamos con la declaración de principios y fundando el núcleo de la masa de combatientes de nuestras unidades, felicitamos con emocionada sinceridad a los representantes justos del pueblo español antifascista, garantizando que cumpliremos el sagrado y voluntario compromiso de fortificar sin descanso hasta el total exterminio del conglomerado faccioso, enemigo brutal de la evolución cultural y progresiva de los pueblos.»—Fébus.

Los fugitivos del fuerte de San Cristóbal combaten con sus perseguidores

Barcelona, 26.—Continúa un diario barcelonés publicando amplios detalles de la sublevación en el fuerte de San Cristóbal. Señala las luchas que ahora mantienen los fugitivos desde los pueblecillos. Un evadido de Logroño ha manifestado que su regimiento cooperaba con las fuerzas de la Guardia civil en un ataque a los Alpujardes, donde resistían núcleos de fugitivos. El ha aprovechado la ocasión para poner en práctica sus proyectos de fuga. Dirige la persecución de los sublevados un teniente coronel llamado Mario Gascón, jefe militar del Bartzán, y va acompañado de un individuo llamado Burguete, jefe de los carlistas de la zona y hombre sanguinario.—Fébus.

El Congreso de los Sindicatos noruegos

Oslo, 24 (8 NÖRN).—Ayer día comen. En esta ciudad el Congreso de los Sindicatos noruegos. Asistieron a él 600 delegados, representando a 325.000 afiliados. El Congreso ha votado el primer lugar una resolución de solidaridad con la España republicana. Después el presidente de la Federación de Producción, Quilnos, Naess, ha presentado una moción, en nombre de la minoría del Secretariado, en favor de que fueran invitados al Congreso los Sindicatos soviéticos. Naess expuso sus experiencias personales en cuanto al papel de los Sindicatos en la edificación del socialismo y defendió el punto de vista de la minoría, que cuenta con cuatro miembros. A continuación, Transmexil expone el punto de vista de la mayoría del Secretariado (nueve miembros), rechazando la moción por razones de pura forma. A pesar de la autoridad de los representantes de los Sindicatos soviéticos, hubo en contra solamente cinco votos.—A. I. M. A.

complecen al Gobierno que tengo honor de presidir, que anime con sus responsabilidades...
Francia, Inglaterra y los Estados Unidos aceptasen la proposición de la U. R. S. S. de celebrar una conferencia de los países interesados en la guerra y en adoptar medidas eficaces para la defensa de la independencia de los pueblos...
El pueblo español está fuertemente interesado en el mantenimiento de la paz...
No solamente por el castigo que sufriría para todos los pueblos del mundo, sino también porque en nada contribuiría tal acontecimiento a nuestra lucha por la libertad, España lucha por la paz y por la libertad para todos los pueblos...
Otra de las opiniones que se han expresado es la de que la guerra mundial es inevitable. La guerra mundial ha sido eliminada como consecuencia de haberse iniciado una guerra de agresión en París y Londres...
La reunión celebrada ayer por el Consejo Provincial tuvo una nota destacable: el acuerdo de proceder al pago del cupón de la Deuda provincial correspondiente a octubre de 1936, por un importe de 251.634 pesetas, con lo que la Corporación alcanza una vez más la firmeza de su situación económica en la marcha hacia la completa normalización...
Este, y el acuerdo de conceder a varios funcionarios unos anticipos a cuenta del plus de guerra correspondiente, fueron los únicos interesantes de la reunión, destinada casi exclusivamente a asuntos de trámite...
La tercera está en un anuncio de un viaje por la España invadida...
Esta reacción natural de los españoles honrados, de los que son capaces de sentir en aquella zona de libertad de la patria, no debe expresarse haciendo crear excesivos optimismos...
Ante estas noticias, nuestra voluntad de hacer hacer más yrieta, más de nosotros, para arrojar de España a sus asesinos. Lo mismo en las líneas de fuego que en los centros de producción...
Subdirección General de Seguros...
Las solicitudes o instancias de los interesados a ingreso en los Batallones de Vigilancia y Cultivo, al bien han de dirigirse en la Subdirección General de Seguros...
Cine Olympia DOMINGO a las 10 de la mañana Función a beneficio de las Colonias Escolares F. U. E. 1. Estrellas infantiles. 2. Orquesta de Cámara. 3. Recitales a cargo de Amador del Rosal. 4. Romances escénicos del Grupo Infantil García López. 5. Los marinos de Cristóbal Colón. Localidades: Concordia, y a laquilla del cine Olympia.

(PALESTINOS DE TODOS LOS Paises, UNIOS)

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.C.

Núm. 259 Valencia, viernes 27 de mayo de 1938 3.ª época